

《严晓丽我最亲爱的人》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2015年11月01日

开本：32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787220096204

编辑推荐

在鸡汤文学已经滥觞的现今，本书却诚实地写出了当代年轻人的痛苦与困惑，不做作、不矫情，每个人都能在书中找到*真实的自己；

有的人啃着心灵鸡腿，却把心灵鸡汤喂给你喝。然而很多时候我们并不需要鸡汤里的那些陈词滥调和无病呻吟，我们的生活本就这样，痛痒难耐，却也未曾病入膏肓。不治愈，不暖心，诚实写给游走在都市边缘的灵魂；

首届豆瓣阅读征文大赛小说组首奖得主首部作品集；

未出先火，多位知名导演竞相争夺电影版权，同名电影正在筹备。

内容简介

“如果有一个能让你觉得将就着活下去还是件挺不错的事情，那你多半就是爱上她了。”

这是一个关于寻找的故事。一个中年男人在微信上认识了一个大学毕业的女生严晓丽。两人素未谋面，但男人却觉得她慰藉了自己在都市中早已疲惫不堪的灵魂。在严晓丽忽然神秘消失之后，男人决定踏上寻找她的旅程。在这寻找的过程中，她过往的人生在男人心中被零碎地拼凑构建起来。他这才发现，曾经自己心中幻想出来的那个善解人意的温柔女生不过是一个幻象。真实的严晓丽有着凛冽孤独的青春过往。而随着寻找的深入，男人发现似乎他也在挖掘着自己不愿回首的过去……

作者詹晨以编剧特有的笔触，构建出来一个个鲜活的人物，放在我们所处的时代背景之下，读起来就像是一部文艺电影，情绪真切感人。不论你现在身处什么样的状态，都能够在书中寻觅到自己的影子，解读出另一个自己。

作者简介

作者简介：詹晨，作家、编剧。北京大学戏剧与影视学专业硕士研究生，凭借中篇小说《严晓丽我最爱的人》获得第一届豆瓣阅读征文大赛小说组首奖，其影视版权被多位知名导演看中，同名电影正在筹备当中。曾出版作品《重返20岁》。

目录

第一章 严晓丽我最爱的人

如今，你住在手机里。
我随时可以看到你的脸、听到你的声音，
甚至看你直播自己的生活。
过去，你藏在我心里。
我只敢在最想你的时候，一次次假扮
从你家门口路过，期盼能够说一声：“嘿，你好。”

第二章 一个陌生男人的来信

如果时间是一座巨大的城市，
那你一定住在最高的那栋楼里。
因为，无论我走得多远，只要回头看，
视野里仍旧全都是你。

第一章 严晓丽我最爱的人如今，你住在手机里。
我随时可以看到你的脸、听到你的声音，甚至看你直播自己的生活。
过去，你藏在我心里。我只敢在最想你的时候，一次次假扮
从你家门口路过，期盼能够说一声：“嘿，你好。”

第二章 一个陌生男人的来信如果时间是一座巨大的城市，
那你一定住在最高的那栋楼里。因为，无论我走得多远，只要回头看，
视野里仍旧全都是你。

第三章 温柔的指纹我不敢用这双手抚摸你。

它曾经烧杀掳掠，他曾经作恶多端，它曾经触碰过尘土污秽与糜烂腐朽。
但是，能不能让我用这颗心爱你。它依然洁白、敞亮，因为敏感和卑微而颤抖着。
因为你，而颤抖着。

第四章 偶型爱人我惧怕所有集体。

因为选择站队的同时，也选择了放弃思考和判断的权利。

可是，如果可以再来一次，我依然会选择跟你成为一个集体。
不思考、不判断，只坚定地站在你的队伍里。

[显示全部信息](#)

媒体评论

很多时候我们并不需要鸡汤里的那些陈词滥调和无病呻吟，我们的生活本就这样，痛痒难耐，却也未曾病入膏肓。不治愈，不暖心，诚实写给游走在都市边缘的灵魂；
第一届豆瓣阅读征文大赛小说组首奖得主首部作品集；
未出先火，多位知名导演竞相争夺电影版权，同名电影正在筹备。

在线试读部分章节

如果时间是一座巨大的城市，那你一定住在最高的那栋楼里。
因为，无论我走得多远，只要回头看，视野里仍旧全都是你。
——一个陌生男人的来信

1

中秋节假期到来之前的这段时间尤其忙碌。作为产品经理的周卫星要负责公司新版App的准时上线，作为儿子的周卫星要准备好怎么在中秋回家的时候应对父母、亲戚关于结婚恋爱的盘问。

一个刚过三十的男人还没有交到长久稳定的女友，这无论是在家乡还是北京都算是不争气、不体面、不光彩的事情。

今天看来又要跟着团队一起通宵奋战了。周卫星暂且到茶水间里来缓口气。他从冰箱里拿出一罐健怡可乐，一口就喝掉大半。任由可乐滑进喉咙，眼神木然地盯着某个角落。好像在想什么，又好像什么都没有想。

不知道是从什么时候开始对这种带着气泡的饮料上瘾。大概生活和工作实在平淡乏味得让人恐惧，所以一定要让自己沾染上什么看似难以戒除的瘾。抽烟喝酒都太不健康，那么就可乐吧。每一次对上瘾的满足，都成为一次人生的舒展。

三块钱买一次存在的意义和感受，多廉价、多便捷、多经济。

“还没下班呐？”一个声音闯进茶水间。虽然是疑问句，但是却带着理解、同情、安慰和些许玩笑般的幸灾乐祸。

周卫星听到那声音就放松地笑了：“是啊，今天看来又得半夜才能回家了。你怎么也这

么晚下班？”

“节前嘛。放假这件事在咱们公司的意思就是，提前加班、合法补休。”

两人心照不宣地笑开了。

如果说在这偌大的北京城里有谁能够让周卫星毫无保留地信任，那么就是眼前的这个人了。宋凯旋是周卫星的老乡，也是他在北京的恩人。

事实上，他能够进入这家如日中天的互联网公司，很大程度上是靠宋凯旋的照顾。

如果时间是一座巨大的城市，那你一定住在最高的那栋楼里。

因为，无论我走得多远，只要回头看，视野里仍旧全都是你。——一个陌生男人的来信1 中秋节假期到来之前的这段时间尤其忙碌。作为产品经理的周卫星要负责公司新版App的准时上线，作为儿子的周卫星要准备好怎么在中秋回家的时候应对父母、亲戚关于结婚恋爱的盘问。一个刚过三十的男人还没有交到长久稳定的女友，这无论是在家乡还是北京都算是不争气、不体面、不光彩的事情。今天看来又要跟着团队一起通宵奋战了。周卫星暂且到茶水间里来缓口气。他从冰箱里拿出一罐健怡可乐，一口就喝掉大半。任由可乐滑进喉咙，眼神木然地盯着某个角落。好像在想什么，又好像什么都没有想。不知道是从什么时候开始对这种带着气泡的饮料上瘾。大概生活和工作实在平淡乏味得让人恐惧，所以一定要让自己沾染上什么看似难以戒除的瘾。抽烟喝酒都太不健康，那么就可乐吧。每一次对上瘾的满足，都成为一次人生的舒展。

三块钱买一次存在的意义和感受，多廉价、多便捷、多经济。“还没下班呐？”一个声音闯进茶水间。虽然是疑问句，但是却带着理解、同情、安慰和些许玩笑般的幸灾乐祸。周卫星听到那声音就放松地笑了：“是啊，今天看来又得半夜才能回家了。你怎么也这么晚下班？”

“节前嘛。放假这件事在咱们公司的意思就是，提前加班、合法补休。”

两人心照不宣地笑开了。如果说在这偌大的北京城里有谁能够让周卫星毫无保留地信任，那么就是眼前的这个人了。宋凯旋是周卫星的老乡，也是他在北京的恩人。

事实上，他能够进入这家如日中天的互联网公司，很大程度上是靠宋凯旋的照顾。他们来自同一个北方小城、同一个中学。宋凯旋比他早三年考来北京。当周卫星刚刚迈出大学校门的时候，宋凯旋已经成为某小型公司的人力资源总监了。于是，无论是虚的职业发展规划还是实的牵针引线资源介绍，周卫星都算是被宋凯旋手把手提携出来的。虽然关系这么近，但周卫星从来不用“朋友”这个词来形容两人之间的关系。宋凯旋是他需要感恩和仰望的人，怎么会是朋友？

“你几号回家？”周卫星问。他们两人之间的对话很容易就指向故乡。

“今年不回了，”宋凯旋摇摇头，“今年有别的事情。”周卫星揣摩着宋凯旋的神色，觉得那件“别的事情”一定内有隐情、并不简单。于是他不再追问。

但宋凯旋却接着说了下去：“有个老朋友嫁到上海去了。我要去参加她的婚礼。”周卫星“哦”了一声，局促地握着可乐罐，忽然不知道该说什么了。宋凯旋的语气让他忍不住猜测那个“老朋友”一定跟宋凯旋有千丝万缕的关系，说不定是一见面就会爆发出无限伤感回忆的那种。“你跟前台小乐怎么样了？你不是一直都觉得她挺好的吗？”

宋凯旋首先打破沉默。“她呀倒也是挺好的”周卫星有些欲言又止。

“怎么？”宋凯旋忽然有了兴趣。“前两天约了她一次，看了电影，吃了饭。怎么说呢，也没有哪儿不好。一切都挺正常的。但问题就在于，太正常了点儿。”

宋凯旋点点头，明白周卫星说的是什么。“这事儿我也就跟你抱怨抱怨。我都这岁数的人了，赶快找个合适的姑娘定下来才是正题。要是跟别人讲，我觉得那姑娘太平淡了不

适合我，人家肯定觉得我脑子有病。”周卫星接着说，自嘲地笑笑，“马上中秋节回家，总得给家里人一个交代吧？”

“我说你小子怎么观望了那么久，忽然最近出手了呢！”宋凯旋恍然大悟。

周卫星笑笑，没有回话。气氛忽然变得沉默而尴尬。宋凯旋极善为人处世，通常遇到这种情况，他早就礼貌地离开现场了。但此刻，他似乎并没有离开的打算。“像你这样的男生，按理来说应该不缺喜欢你的女生吧？就算没有疯狂到主动追你，暗恋你的总有吧？你怎么会交不到女朋友？”宋凯旋又开了一个新的话题。语气并不敷衍，听得出来他是真的疑惑。于是周卫星也就认真回答：“现在的女生哪有喜欢我这样的啊？工作一般，收入一般，长相一般，还总是不爱说话，让人觉得沉闷。就算像小乐那样答应跟我相处看看的，也多半只是试上一试、聊胜于无吧。说实在的，如果我是个女生，也不会选我这样的。”话说完，手里的可乐刚好也喝干净。周卫星把可乐罐子用力捏扁，扔进垃圾筐里，起身准备离开。

连续加班，衣服都没来得及换。白衬衣领口、袖口都有了汗渍，裤子皱皱巴巴的，皮鞋一看就穿了好几年了。这样的周卫星，怎么会有女生喜欢？“那么以前呢？上学的时候，也从来没有人喜欢过你？”宋凯旋赶在周卫星走出门之前问出口。今天晚上的宋凯旋太奇怪了。他做事说话从来分寸恰当、礼貌得体，周全得几乎看不出他内心的真实情绪。周卫星第一次看到这样急切失态的宋凯旋。

“没有。谁会喜欢我啊。”周卫星想了想，肯定地回答。

“是没有还是你没感觉到啊？就连一件奇怪的事情都没有发生过？”

周卫星前进的脚步微微停顿了几秒，又继续坚定地迈出去。“真的没有。”²

但想起来，其实刚上高二那年的确发生过一件称得上奇怪的事情。

在回家的火车上，周卫星忽然这样想。那还是人人都热衷于结交笔友的年代，学校的收发室一到下课时间就热闹得如同投喂时间的鲤鱼池。一张一张相貌神色各异的小脸蛋争相挤进狭窄的收发室，翻找属于自己的那封信。少年时的周卫星其实也曾想过要不要认识一个遥远陌生的笔友，通过她的书写，连接、触摸到某个异于此时此地的时间空间。那种关于远方世界的想象对十几岁的少男少女来说是极大的诱惑。

但是周卫星抵抗住了这种诱惑。

拥有笔友的好处，没有大到足以抵消跟风效仿所带来的屈辱感。

周卫星不能忍受自己跟大家一样。他就是他，是周卫星。他不是“大家”。

但是命运仿佛刻意捉弄人一般，他还是收到了来自远方的信。“周卫星！你的信！”记忆里，那应该是上午第二节课后的课间休息。他忽然听到宣传委员这样对他喊。他的第一反应是疑惑和惊讶：怎么会有他的信？

是不是搞错了？他既没有在任何杂志的边角刊登征友信息，也没有给任何人写过信啊。

但随着他把那封信拿在手上，疑惑慢慢被兴奋取代。他表面上仍旧是一副满不在乎的冷静样子，只是因为不想像其他人一样急切激动地拿到信就马上拆开来看。那样实在是太不酷了。他在第三节语文课上静悄悄地拆信、读信。但是信里究竟写了些什么呢？

火车飞快地疾驰向前，车窗外的景色倏忽掠过。周卫星的大脑也这样飞速运转。2014年的中秋节，整个周家上下都过得放心、开心。父母连见都完全没有见过儿子口中的那个小乐，就似乎已经认定她是周家未来的媳妇了。他们连声说道：“好好好！有合适的对象了就好！”“赶快结婚吧，这样爸妈才能放心啊！”“计划计划什么时候要孩子，我知道你们年轻人现在放得开，先要孩子再结婚我们也能接受。”他们从来不问：“你爱她吗？”“你跟她在一起会感觉开心和放松吗？”“如果觉得现在还没遇到合适的，

要不要再等等？选择伴侣关乎你以后的几乎所有幸福呢！”一次也不问。有时候周卫星会忍不住想，父母跟他不过是生殖繁衍的关系，所以他们对他所有的关心也都只关乎生殖和繁衍吧。但这想法太残酷。三十出头的周卫星不能容忍自己继续想下去。人到了一个年纪，就不能再像少年时那样偏执极端了。任何事都向边界探索、窥望禁忌那头的风景，也是需要勇气和筹码的。已经三十多岁的周卫星，不拥有它们。

应付完父母的殷殷嘱托和满心期待，周卫星已经非常疲惫。他找了个借口回卧室休息。隔着房门，客厅里隐隐传来讲述婆媳关系的电视剧里吵架的声音，周卫星开始翻找自己以前的信件。他忽然很想知道中学时收到的那封信里究竟写了些什么。

时光成了他的避难所，能够让他暂时逃开此刻这密不透风的现实。找到的信纸已然泛黄，蓝黑墨水的字迹也已淡去。但周卫星还是被吸引住，读了下去。三十多岁的他，心中所感受到的震撼，更成倍地甚于十几岁的他。那封信是这样写的。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)